

市委农办主任、市农业农村局局长、市乡村振兴局局长袁瑞先做客民生在线

# 48个涉农项目完成投资35.1亿元



**早报8月19日讯** 19日下午,市委农办主任、市农业农村局局长、市乡村振兴局局长袁瑞先做客民生在线直播室,围绕“高质量建设乡村振兴示范片区,全力打造乡村振兴齐鲁样板先行区”主题,与网民在线交流。

## 48个涉农项目已开工44个

针对网友关心的今年市农业农村局在推动农业农村发展、保障民生等方面的重点工作,袁瑞先介绍,今年,市农业农村局突出抓好稳产保供、产业发展、乡村建设、农村改革、巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接等重点工作,各项工作实现了新提升。

扛牢粮食安全责任,筑牢稳产保供“压舱石”。开工建设高标准农田21.7万亩,实施科技壮苗行动,农技人员下乡1.2万人次,对344万亩小麦实现“一喷三防”全覆盖,向种粮农民发放耕地地力补贴4.3亿元、一次性种粮补贴8500万元、农机购置补贴1.08亿元。目前,全市夏粮已经全部完成收获、颗粒归仓。建立287个农产品生产主体清单,确保蔬菜、肉蛋奶等方面稳产保供,为打赢疫情防控阻击战提供了坚强保障。强化项目引领,打造农业高质量发展新引擎。年初确定的48个过亿元涉农大项目已开



袁瑞先(左)做客民生在线。观海新闻/青报全媒体记者 魏懋轩 摄

工44个,完成投资35.1亿元;4月份举办了乡村振兴项目集中签约活动,新签约过亿元农业项目26个,总投资226亿元;实施现代种业、数字农业“双强”行动,在全国率先发布畜禽遗传资源保护名录,成功创建国家级数字农业创新应用基地1个,开工建设市级数字农业示范园2个。坚持“点片面”统筹,乡村建设呈现新面貌。点上,按照五美标准,新建100个市级以上美丽乡村示范村,其中省级示范村30个;片上,按照分级分类、梯次打造、同步推进原则,启动建设10个市级、30个区市级乡村振兴示范片区;面上,开展农村人居环境“清脏治乱”集中整治攻坚行动,清理农村垃圾等26万吨,打造农村微景观1667处。聚力活权增收,农村改革取得新进展。实施集体

经济相对薄弱村增收攻坚等专项行动,摸排各类低效用地12万亩,盘活6000多亩,清缴村集体陈欠2810万元。聚焦有效衔接,巩固拓展脱贫攻坚成果赢得新成效。安排各级衔接资金4.5亿元,其中60%以上用于产业发展,实施产业扶贫项目115个。

## 打造乡村振兴示范片区

对于高质量建设乡村振兴示范片区这项重点工作,袁瑞先介绍,6月7日,市委办公厅、市政府办公厅正式印发实施《关于高质量建设乡村振兴示范片区的意见》(以下简称《意见》),部署采取青岛市和各区(市)分级分类、梯次建设、同步推进的打法,用3年时间,在全市集中打造

10个左右的青岛市级乡村振兴示范片区,带动各区(市)建设30个左右的区(市)级乡村振兴示范片区。《意见》印发后,市级层面由市委农办牵头推进,各区(市)由党委、政府牵头,镇(街道)负责具体实施,市级财政安排专项资金对市级示范片区给予奖补。目前,已经召开了新闻发布会和专题培训会议,印发了建设导引20条和需要重点把握的事项32条,确保示范片区建设干准干实。同时,对于进入市级示范片区建设名单的,青岛市将优先安排产业融合发展新增建设用地计划指标。下一步,还将采取观摩、督导、通报、考核等亮晒评比形式,加大市级示范片区建设推进力度。

在线交流中,针对网友提出的“今年气候异常对青岛农业的影响”问题,袁瑞先表示,针对今年春旱、极端高温、持续降雨等不利天气,市农业农村局提前采取预警防范措施,先后发布实施《青岛市科学抗旱春管夺夏粮丰收预案》《高温天气农技指导》《关于做好汛期强降雨防范工作的紧急通知》《玉米防灾减灾技术措施》等干预行动,派遣农技专家下沉一线,指导农户科学防灾减灾,最大限度降低农户损失,取得了较好效果。据统计,今年全市小麦面积略增,单产略降,总产量与去年基本持平。由于提前防范得力,不利天气对我市农作物生长总体影响较小,目前在田农作物长势总体良好。

(观海新闻/青报全媒体记者 张晋)

## “民生在线”下期预告

网谈单位:市卫生健康委  
网谈时间:8月23日(周二)下午2:30—4:00

## 1200个车位解校门口拥堵

交警与学校、家长等共商同安路小学、65中周边解堵之道

**早报8月19日讯** 接送学生上下学与早晚高峰重叠、学校周边道路狭窄停车位不足……多种因素叠加造成了学校周边交通秩序整治困难重重。8月18日下午,青岛市公安局交警支队与多部门开展了一场“校园周边交通拥堵治理座谈会”,会上交警、学校、家长、居民代表等多方面畅所欲言,共商解决这一顽疾的方案。

市北区同安路小学教师在座谈会上提出,学校有东西两个校区,紧邻同兴路,每当放学时段,同兴路以及周边的劲松五路等路段令人望而却步。据统计,仅同安路小学东校区,学生早高峰入学时间有397名学生乘私家车由劲松四路方向至学校,占乘私家车上下学总数的58%;287名学生乘私家车由劲松五路方向至学校,占乘私家车上下学总数的42%;学生下午放学时间有356名学生乘私家车由学校向劲松四路方向返回,占乘私家车上下学总数的52%;有328名学生乘私家车由学校向劲松五路方向返回,占乘私家车上下学总数的48%。“虽然我们已经采取了错峰放学等方面的措施,但是效果仍然不明显,拥堵问题仍然存在。”学校方面的相关负责人在座谈会上表示。

“早高峰送孩子上学,能够做到

即停即走,但是下午接孩子却必须将车辆停下,去校门口接孩子,因为孩子不知道我们的车在哪。”家长表示,由于这个原因,导致了下午放学时学校周边拥堵状况更加严重。

家长和学校把情况反映给交警后,得到了市北交警的高度重视。辖区交警经过走访发现,同安路小学附近有埠西市场,市场有1200多个泊位。交警方面从开源的角度考虑,希望协调市场为学校家长接送学生时提供便利,同时解决学校门前的拥堵问题,也邀请了埠西市场的相关负责人参加了座谈会。

“我们市场目前有1200个车位,前期已经办理了月租卡大约300个,在早高峰时段前来市场买菜的车辆并不多,学校家长可以选择我们停车场停放车辆,目前我们这里是停车两小时内免费。”埠西市场管理人员表示。

“下一步,学校将加强劝导,引导接送学生的家长车辆往埠西市场停靠,步行到学校来接送学生。”同安路小学教师表示。市北交警相关负责人表示,在加强劝导疏导的同时,公安交警部门也将加强执法,把通畅还给家长和周边居民。

(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊)

通讯员 青交宣)

## 水系秀场展现潮流风貌

东方时尚季·2022青岛时装周开幕



2022青岛时装周开幕时装秀。主办方供图

**早报8月19日讯** 19日,东方时尚季·2022青岛时装周在西海岸新区东方时尚中心隆重开幕。开幕式上,北京服装学院继续教育学院与青岛中纺亿联时尚产业投资集团宣布达成在东方时尚中心共建校外培训中心、BFD商业设计创新实践中心的正式合作,这意味着在探索当代中国时尚设计职业教育新模式的背景下,为中国原创时尚设计师搭建的成长平台将正式落户青岛。开幕秀上,北服BFD商业设计师带来的开场大秀,时装风格多变,兼具力量与美的结合。

本届时装周从8月19日持续至8月22日,以青岛时尚创意产业园区——东方时尚中心三期地标建筑“海语东方”为主

秀场,首次采用水系秀场的形式向观众展现潮流风貌,以“新锐力量 原创赋能”为主题,以“云—Show”“云—urchasing”“云—Talk”“云—Events”“云—Live Streaming”五大板块为核心,10+场时装发布大秀,30+原创设计师品牌展示,聚焦2022年中韩原创设计新潮流,聚力提升本土原创设计能力,通过品牌发布、订货会、产业论坛等方式助推原创时尚进行商业价值转化。今年时装周将搭建“东方时尚季·抖音购物节”线上平台,为参与本次时装周的原创设计师品牌打造火爆线上销售新场景,届时将有16家设计师和供应链品牌线上直播发布并实现全流程云上交易。

(观海新闻/青岛早报记者 杨博文)